

Gazdasági épületekről a papi telken már az 1770-ben történt feljegyzések között is találunk említést: Papi csűr istállókkal együtt, árnyékkal és sertés ollal. De az nincs feljegyezve, hogy mikor épült és mibe került. Papi csűr építésről egyéb emlékezet nincs. A mostaninak koszorufájára 1783 évszám van írva, de nem tudni mit jelent. 1809-ben a papi csűr újra zsúpoltatott és került 15 frt 21 krba. 1880-ban ismét ugyanaz a csűr újra zsúpoltatott, a fedő mesterembernek fizettek 12 frtot, a zsupot a hivek adván, valamint a fedő embernek élelmezését és a naponkénti segédkezést is rendre hordozván. A feljegyzésekből nem deríthető ki, hogy ez a mostani csűr mikor épült, hanem még elég jó karban áll, habár a vénségnek nyomai nem takarhatók. — A házzal szembe nézőleg áll.

Mesteri csürről sehol emlékezet nincs egészen 1825-ig, ekkor az van róla följegyezve, hogy új mesteri csűr építtetett a régi helyett, s ebből azt következtethetni, hogy azelőtt is volt, de nem tudoi micsodás. A mostani jó karban van, 1875-ben újra zsúpoltatott, a zsupon kívül került 8 frtba. Egy fedél alatt csűr, pajta, árnyék és sertés ollal.

Helyén lesz talán itt a papi és mesteri telkeknek is rövid leírását adni tájékozásul. Itt az egyházi belső telkek mind egymás mellett, egy területen fekszenek, csak közkertek által választva el egymástól. A mesteri telek a templom tőszomszédságában inkább hosszukás, nyugatról kelet felé nyuló irányban áll, nyugoti végén a ház, középen a csűr, s azon hátul gyümölcsös és csürös kert, a torony és a csűr között egy kis veteményes kerttel. Az egész nagyon kicsi, egy alig használható vízmosásos udvarral.

A papi telek ezzel összefüggő, inkább kör alakú, az itteni szűk viszonyokhoz mérten elég tágas és egyenes udvarral a ház és csűr között; a csűr háza mögött egy kis csürös kert, és az udvaron belül egy kis szabású gyümölcsös és veteményes kert. Az egészet egy derék kőkeret szegélyezi. Kapcsolatosan ide jegyzem emlékezetnek okáért, hogy a papi és mesteri telkek miféle családok birtokaiból alakultak át egyházi birtokká? Említve van, hogy Kénosi G. Ferencz hagyományozta papi háznak az Albert Mihály házat; a levéltárban található tenyérnyi kis elkopott kötveleceskéken alig kiböngészhetőleg látszik, hogy a papi telket nagyították időközönként Ferenczi Balázs uramtól, Sándor Jánostól, lókodi Sata János, Annók, Demeter és Judithtól vásárolt helyekkel, mihez a mostani csürkert helyét Vas Kata ajándékozta. A mesteri telek és a papi gyümölcsös egy része László András és Jánostól vásároltattak.

(Vége köv.)

EGYHÁZTÖRTÉNELMI ADATOK.

LII.

Tordai Máté vallástétele. 1599. febr. 4.

Én Thordai Máthé deák vallást teszek, úgy mint egészségben lévén, és ép ésszel elmével bírván, az én menyei szent atyám előtt, az ur Jesus Christusnak dűcsőséges szent atya előtt, hogy az mely igaz vallást teljes életembe követtem, tudni illik az menynek földnek teremtő Istene és az ember Jesus Christus felől, ki nem három személyű, hanem egyedül uralkodó véghetetlen Isten, az Jesus Christus peng, az ő szent fia, nem valami örökké való személy, avagy hasonló Isten az atyjával, hanem az szent próféták, evangelisták és apostolok tanítása szerint, az büntől gyarlóságtól megválva, mi hozzánk hasonló férfi volt, az ő atyjának jobbára ült az ő szenvedéseieért, és ki eljövendő az ítéltre az utolsó napon, megítelni mindeneket, eleveneket és holtakat. Mely vallásban kívánom hogy az én teremtő menyei szent atyám engemet megtartson, és az én végső óramon velem lévén, jó hitben, reménységben ez világból kivegyen, és az ő szent hivei közé szent kegyelmességéből az boldog feltámadásban számláljon. 1599. 4. febr.

Eredetije néhai Hilibi Gál László gyűjteményében Char-tophyla ceorum Tom. XVII.)

Közli: Szabó Károly.